

Tisztelt Elnök Úr!

A Növényi Alapú Élelmiszereket Gyártók Országos Szövetsége (NÉGYOSZ) tagjainak nevében nagy örömünkre szolgál és köszönjük, hogy a GVH tejágazati jelentése foglalkozik az állati eredetű termékek növényi alapú alternatíváját jelentő élelmiszerek forgalmazási körülményeivel is, valamint elismeri ennek a kategóriának a fenntarthatóbb táplálkozás kialakításában betöltött szerepét.

Meggyőződésünk, hogy a kategória hazai forgalmának a jelentésben is bemutatott növekedése a jövőben is folytatódni fog és egyre több hazai előállítású termék kerülhet a kiskereskedelem polcaira.

A rendelkezésünkre álló nemzetközi kutatások azt mutatják, hogy a kategória ismertsége és elismertsége a régióban is növekszik, a jelenlegi fiatalabb generációk (a jövő vásárlói) körében pedig különösen erősen jelentkezik a táplálkozás környezeti szempontú megváltoztatásának igénye, az állatok szenvedésének elkerülése pedig egyre többeket foglalkoztat Európában.

Meggyőződésünk, hogy a kategória növekedése hozzájárulhat a hazai élelmiszer-vállalkozások (mind a mezőgazdasági alapanyag termelők, mind a feldolgozók) versenyképességének növekedéséhez és a magyar élelmiszerkibocsátásban a nagyobb hozzáadott értékű termékek arányának és exportpotenciáljának növekedéséhez is. Ezért a NÉGYOSZ teljes mértékben támogatja a GVH arra vonatkozó javaslatát, hogy kereskedelempolitikai eszközökkel hozzuk kedvezőbb helyzetbe a termékek hazai fogyasztóit és gyártóit. Ennek keretében javasoljuk, hogy a növényi alapú alternatívák ÁFA-szintje a közeli helyettesítőik szintjére kerüljön lecsökkentésre<sup>1</sup>. Jelen pillanatban egész Európában hazánkban a legmagasabb a növényi alapú élelmiszerek ÁFA szintje.

Végül, de nem utolsó sorban fontosnak tartjuk kiemelni a nemzetközi és európai klímacélok megvalósítása érdekében szükséges fenntarthatóbb élelmezési rendszerek kialakításának és a

---

<sup>1</sup> A következő országokban a tejtermékek és a növényi alternatívák áfa szintje már ma azonos mértékű: Dánia, Norvégia, Finnország, Litvánia, Lettország, Észtország, Csehország, Lengyelország, Románia, Bulgária, Görögország, Portugália, Franciaország, Hollandia, Belgium, Svájc, UK, Írország

növényi alapú élelmiszerek kategóriája növekedésének összefüggéseit. Az Európai Unió Farm 2 Fork stratégiájában megfogalmazott célok között szerepel az európai népesség táplálkozásának fenntarthatóbbá és egészségesebbé alakítása, nagyobb mértékben növényi alapokra helyezése. Ennek érdekében az elkövetkező években az uniós élelmiszer-szabályozás előírásainak változása is várható, melynek keretében előtérbe fognak kerülni az élelmiszerek előállításának ökológiai lábnyomával és az állatjólét fokával foglalkozó védjegyek is, amelyek várhatóan a jelenleginél nagyobb mértékben és erősebben fogják ösztönözni a növényi alapú élelmiszerek fogyasztását is, valamint hatással lesznek a vállalkozások által előállított termékek versenyképességére is. (Ezeknek a szempontoknak a részletesebb megismerése céljából szíves figyelmébe ajánljuk az általunk mellékelte háttéranyagot)

**Tisztelt Elnök Úr!** Kérjük, hogy a GVH tejágazati jelentésének és ajánlásainak véglegesítésekor a fenti érveinket figyelembe venni szíveskedjék. A NÉGYOSZ mindenkor örömmel áll az érintett hazai gyártók képviselőjében a Hivatal rendelkezésére a kategóriával kapcsolatos nemzetközi és hazai fejlemények ismertetésére, a felmerülő kérdések megválaszolására. Állásfoglalásunk természetesen publikus. Örömmel vesszük, ha azt nyilvánossággal is megosztják.

Budapest, 2023. május 8.

Üdvözlettel:



Miskolezi István

ügyvezető

Melléklet!

*Másolatban kapják még:*

*dr. Nobilis Márton államtitkár AM*

*Dr. Felkai Beáta Olga helyettes-államtitkár AM*